
 

 

1 Resumé 

 

Jako téma diplomové práce jsem si vybral problematiku elektronického podpisu 

ve vztahu ke správnímu řízení. Oblast elektronické komunikace je nevěřitelně rozmanitá 

a velice dynamicky se rozvíjí. Z tohoto důvodu mi přišlo téma jako zajímavé a 

využitelné i do budoucnosti. Tomuto tématu se navíc mnoho odborných prací zatím 

nevěnovalo, a proto jsem nemusel řešit problém, že by nebylo originální. Vždy jsem 

měl pozitivní vztah k digitálním technologiím. Zároveň jsem měl štěstí, že jsem mohl 

být s informačními technologiemi seznamován vždy někým, kdo se sám vlastním 

přičiněním o danou problematiku zajímal mnohem dříve. Ať už se jednalo o zkušenější 

rodinné příslušníky, učitele na střední škole, kteří svou kapacitou dalece přesahovali 

meze této vzdělávací instituce, nebo trpělivé kolegy v práci. Jak je uvedeno na začátku, 

tato práce by nevznikla bez přičinění zejména mého otce, který se problematikou 

elektronického podepisování dlouhodobě zabývá a který mě na myšlenku výběru tohoto 

tématu přivedl. 

Cílem této práce bylo popsat možnosti uplatnění elektronického podepisování ve 

správním řízení, resp. v komunikaci s orgány veřejné moci. Pouhý popis současně 

platné legislativy by však nestačil, neboť celá oblast prochází z výše vysvětlených 

důvodů velkými změnami. Z tohoto důvodu se práce věnovala zmapování dopadu 

nařízení eIDAS na prostředky elektronické komunikace. Byl proveden jeho rozbor a 

byly vyvozeny kritické závěry s důrazem na vymezení potenciálních rizik a na nastínění 

možných doporučení či zlepšení. 

Práce je členěna do sedmi kapitol, přičemž některé kapitoly jsou dále rozděleny 

na podkapitoly. V úvodu jsem se čtenáře pokusil seznámit s východisky, kvůli kterým je 

dle mého názoru téma zvolené práce více než aktuální. V druhé kapitole byly vytyčeny 

základní cíle této práce, z nichž bych na první místo zařadil zmapování právních 

aspektů užití elektronického podpisu ve správním řízení, resp. před orgány veřejné 

moci. V další kapitole byly vysvětleny pojmy, které by pro čtenáře mohly být matoucí. 

Čtvrtá kapitola je koncipována jako teoretická část. Je strukturovaná do třech 

podkapitol, přičemž smyslem celé kapitoly je zasvětit čtenáře do základních právně-



 

 

technologických aspektů užití elektronického podpisu a upozornit na potenciální rizika, 

která z použití vyplývají.  

Pátá kapitola je pojata jako praktická část, ve které jsem nejprve porovnával 

jednotlivé prostředky elektronické komunikace při jejich užití nejen ve správním řízení, 

ale obecně při kontaktu s orgány veřejné moci. V druhé části byl značný prostor 

věnován nařízení eIDAS a legislativním důsledkům, které z něj vyplývají. 

V šesté kapitole jsem se pokusil navrhnout několik doporučení, která by mohla 

přispět ke zvýšení frekvence používání elektronického podepisování. 

V poslední kapitole se zamýšlím nad poznatky získanými při psaní této práce. 

Zodpovídám otázky touto prací položené a přináším vlastní hodnocení právní úpravy 

jednotlivých institutů elektronického podepisování. 


